



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ХРИСТО ХРИСТОВ

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Сантекс -12“ ЕООД, Площадка за дейности по третиране на строителни отпадъци, гр. Козлодуй

Дата на извършване на проверката: 02.07.2019 г.

Място на извършване на проверката: с. Хърлец, охраняема зона на „АЕЦ Козлодуй“

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 86/01.07.2019 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда, Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2019 г. и писмо с Изх.№ 11-00-22/11.02.2019 г. на МОСВ.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за временно съхранение на строителни отпадъци;
- Документи – отчетни книги за образувани производствени отпадъци;

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.)

Дружеството притежава площадка за дейности по третиране на строителни отпадъци, намираща се в охраняемата зона на „ АЕЦ – Козлодуй“.

На площадката са обособени и обозначени зони за разделно събиране на постъпващите строителни отпадъци и съхранение на фракциите от третираните отпадъци. Приемат се основно строителни отпадъци от юридически лица, извършващи строително-ремонтни работи на територията на „ АЕЦ – Козлодуй“. Голяма част от третираните отпадъци се използват за подравняване на терени на ДП РАО.

За дейностите с отпадъци, Дружеството притежава Разрешение № 05-ДО-237-01/07.11.2018 г. и Регистрационен документ за събиране и транспортиране № 05-РД-180-02/04.02.2019 г., издадени от Директора на РИОСВ – Враца.



Операторът води редовно отчетна книга за количествата приети, третирани и предадени отпадъци. По време на проверката не се констатира смесване на отпадъци.

Екологични щети

Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети - ЗОПОЕЩ (обн ДВ бр. 43/2008 г. с изм. и доп.)

Дейността на оператора попада в Приложение № 1 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. Включен е в публичния регистър към същия закон.

В момента на проверката не е представена собствена екологична оценка на случаите на непосредствена заплаха от екологични щети и на причинени екологични щети.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие по отношение спазване изискванията Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на инспекцията ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на даденото предписание.